
اردوگاه آبی

درخواست سرمربی استقلال از آشورماتوف

مواظب باش مقابل فولاد کارت نگیری
اگر آشورماتوف در دیدار پیشِ‌رو مقابل فولاد خوزستان 
کارت زرد دریافت کند، دیدار بزرگ برابر پرسپولیس را از 
دست خواهد داد؛ موضوعی که برای استقلال می‌تواند 
ضربه‌ای جدی باشد. با این حال، کنار گذاشتن او از 
ترکیب اصلی صرفاً به دلیل خطر محرومیت، تصمیمی 
نیست که با اصول مربیگری حرفه‌ای همخوانی 
داشته باشد. به همین دلیل انتظار می‌رود ساپینتو، 
سرمربی استقلال، برخلاف برخی پیشنهادها، در این 
مسابقه نیز از مدافع ازبک خود استفاده کند. البته 
این حضور بدون هشدار نخواهد بود. ساپینتو قطعاً 
توصیه‌های ویژه‌ای به آشورماتوف خواهد داشت تا 
از هرگونه برخورد غیرضروری، اعتراض بی‌مورد یا 
خطای احساسی خودداری کند؛ چرا که محرومیت 
او می‌تواند ساختار دفاعی استقلال را در دربی به 
هم بریزد. اهمیت حضور آشورماتوف در آن بازی 
برای استقلال به اندازه‌ای است که حتی یک اشتباه 
کوچک در دیدار با فولاد می‌تواند به قیمتی سنگین 
تمام شود. حالا همه نگاه‌ها به این است که آیا این 
توصیه‌ها و مدیریت روانی ساپینتو می‌تواند باعث 
شود آشورماتوف با تمرکز بالا و بدون ریسک اضافی 
بازی کند یا خیر. استقلال برای دربی به تجربه او 
نیاز دارد و کسب نتیجه مطلوب در این نبرد سنتی تا 
حد زیادی به حضور این مدافع کلیدی وابسته است.

 

 با وجود مصاحبه انتقادی 
و احتمال احضار به کمیته انضباطی

رامین امیدوار به بازگشت
مصاحبه اخیر رامین رضاییان هرچند لحنی آمیخته 
با دلخوری داشت، اما در لابه‌لای جملاتش یک نکته 
مهم به چشم می‌خورد؛ اینکه او هنوز انگیزه خود 
را از دست نداده و مصمم است دوباره جایگاهش را 
در ترکیب اصلی استقلال پس بگیرد. رضاییان به 
‌صراحت تأکید کرده که این دوره سخت را بخشی 
طبیعی از فوتبال حرفه‌ای می‌داند و باور دارد توان عبور 
از چالش‌های پیش‌رو را دارد. او همچنین اشاره کرده 
که هدفش تنها بازگشت به ترکیب استقلال نیست، 
بلکه می‌خواهد با ارائه عملکردی درخشان دوباره در 
لیست تیم ملی قرار بگیرد. این روحیه نشان می‌دهد 
که رامین علیرغم کاهش دقایق بازی، همچنان خود 
را بازیکنی تأثیرگذار و آماده می‌بیند. به‌نظر می‌رسد 
او قصد دارد با تمرکز بیشتر در تمرین‌ها و استفاده از 
حداقل فرصت‌ها، بار دیگر خودش را به کادر فنی 
ثابت کند. در مجموع، پیام رامین واضح است: او 
تسلیم نشده و این چالش‌ها را سکویی برای بازگشت 
می‌بیند. البته شایعاتی هم درباره احضار او به کمیته 
انضباطی استقلال شکل گرفته که این موضوع را 

مسئولان باشگاه استقلال تکذیب کردند.
 

تأکید تاج به داور ایرانی

داور دربی بر خلاف پیشنهاد استقلالی‌ها
اظهارات اخیر مهدی تاج درباره تأکید بر استفاده از 
داور ایرانی در دربی، نشان می‌دهد که قرار نیست 
در دیدار پیش‌رو از داور خارجی استفاده شود. این 
تصمیم از جهتی قابل پیش‌بینی بود، اما برای 
استقلالی‌ها که همواره امیدوار به قضاوت داور خارجی 
بودند تا عدالت بهتری در زمین رعایت شود یا حداقل 
شائبه‌ای پیش نیاید، اهمیت زیادی داشت. در واقع، 
تاج با این اظهارات آب پاکی را روی دست استقلالی‌ها 
ریخته و تکلیف قضاوت در دربی را روشن کرده است. 
انتخاب داور ایرانی، هرچند از نظر فنی قابل توجیه 
است، اما می‌تواند حساسیت‌ها و جنجال‌های پس 
از بازی را افزایش دهد. این تصمیم همچنین نشان 
می‌دهد فدراسیون فوتبال تمایل دارد استقلال و 
پرسپولیس تحت قوانین داخلی و داوری‌های ملی 
بازی کنند و از دخالت داوران خارجی در حساس‌ترین 

مسابقات لیگ پرهیز کند.
 

قلی‌زاده جوان‌ترین گلساز آسیا
 اسماعیل قلی‌زاده، وینگر استقلال، که در دیدار مقابل 
الوصل امارات موفق به ارسال پاس گل شد، توجه 
زیادی را به خود جلب کرده است. قلی‌زاده با این 
عملکرد نشان داد توانایی بازی در سطح بالای آسیا را 
دارد و می‌تواند نقش مؤثری در ترکیب تیم ایفا کند. 
نکته قابل توجه این است که او یکی از جوان‌ترین 
بازیکنان تاریخ باشگاه استقلال در رقابت‌های آسیایی 
است که موفق به ثبت پاس گل شده است. این 
دستاورد، نشان‌دهنده پتانسیل بالای قلی‌زاده برای 
آینده و اهمیت حضورش در ترکیب تیم است. در 
حال حاضر او جوان‌ترین بازیکن فوتبال در آسیاست 

که موفق به ارسال پاس گل شده است.
 

راه‌اندازی دومین آکادمی استقلال
باشگاه استقلال اعلام کرده آکادمی فوتبال باشگاه 
فرهنگی- ورزشی استقلال ایران – بندر کنگان با دعوت 
گسترده از مردم شریف این شهرستان، ورزشکاران، 
فوتبال‌دوستان و هواداران پرشور افتتاح می‌شود. این 
اقدام؛ یعنی راه‌اندازی دومین آکادمی رسمی استقلال، 
گام مهمی در مسیر پرورش استعدادهای فوتبال 
جنوب کشور و بویژه منطقه کنگان محسوب می‌شود. 
استقلال امیدوار است با بهره‌گیری از زیرساخت‌های 
مناسب این مرکز، شناسایی و پرورش بازیکنان جوان 
را به‌صورت اصولی دنبال کند و در آینده ثمرات این 
سرمایه‌گذاری را در تیم‌های پایه و حتی بزرگسالان 
ببیند. این اتفاق برای باشگاهی با سابقه استقلال 
نه تنها یک توسعه ساختاری محسوب می‌شود، بلکه 
می‌تواند به گسترش فوتبال حرفه‌ای در استان بوشهر 

نیز کمک شایانی کند.
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استقلالی‌ها 
معتقدند 

همان‌طور که 
اسکوچیچ 
برای حفظ 

آمادگی 
ملی‌پوشان 
تراکتور نامه 

زد و بازی این 
تیم در جام 

حذفی لغو 
شد، استقلال 

هم این حق 
را دارد که 

در شرایط 
مشابه، 

از چنین 
امتیازی 

بهره‌مند شود

مطالبه منطقی استقلال برای لغو بازی با فولاد هرمزگان

برای اسکوچیچ آری، برای ساپینتو چطور؟

 
باشگاه استقلال در آستانه دو بازی 
مهم و سرنوشت‌ساز در جام حذفی و 
لیگ قهرمانان آسیا، نسبت به فاصله 
زمانی بسیار کم میان این مسابقات 
معترض است و انتظار دارد سازمان 
لیگ همان برخوردی را با این تیم 
داشته باشد که پیش‌تر در قبال 
تراکتور و پرسپولیس صورت گرفت. 
طبق برنامه‌ریزی‌های اولیه، آبی‌های 
۲۸ آذر در  تاریخ  باید در  پایتخت 
بندرعباس به مصاف فولاد هرمزگان 
در مرحله یک هشتم نهایی جام 
حذفی بروند و تنها 5 روز بعد، در ۳ 
دی، در بحرین با المحرق دیدار کنند؛ 
مسابقه‌ای که برای استقلال اهمیت 
ویژه‌ای دارد و می‌تواند سرنوشت این 
تیم در مرحله گروهی لیگ قهرمانان 

آسیا سطح2 را مشخص کند.
مسیر طولانی سفر به بندرعباس و 
سپس پرواز خارجی برای حضور در 
بحرین، باعث شده استقلالی‌ها 
نسبت به امنیت بدنی و آمادگی 
جسمانی بازیکنان خود نگران باشند. 
این نگرانی زمانی جدی‌تر می‌شود 
که بدانیم استقلال تعداد قابل 
توجهی ملی‌پوش داخلی و خارجی 
دارد؛ بازیکنانی که هم در تیم ملی 
بزرگسالان و هم در تیم امید نقش 

کلیدی ایفا می‌کنند و خستگی یا 
مصدومیت آنها می‌تواند تبعاتی فراتر 

از سطح باشگاهی داشته باشد.
ماک  اگر  معتقدند  استقلالی‌ها 
ر  دیدا لغو  برای  لیگ  سازمان 
ر  حضو  ، ر کتو ا تر و  لیس  سپو پر

ملی‌پوشان بوده، این معیار باید 
برای سایر تیم‌ها نیز به صورت 
یکسان اعمال شود. آنها می‌گویند 
همان‌طور که اسکوچیچ برای حفظ 
آمادگی ملی‌پوشان تراکتور نامه زد 
و بازی این تیم در جام حذفی لغو 

شد، استقلال هم این حق را دارد که 
در شرایط مشابه، از چنین امتیازی 
بهره‌مند شود. حتی برخی از مدیران 
و پیشکسوتان استقلال به این نکته 
اشاره کرده‌اند که با توجه به تعداد 
بالای ملی‌پوشان این تیم، بازی قبلی 

آنها مقابل پادیاب نیز می‌توانست لغو 
شود؛ چه برسد به مسابقه پیش‌رو در 
بندرعباس که فاصله بسیار کمی تا 

دیدار حساس آسیایی دارد.
برای  بحرین  المحرق  با  دیدار 
استقلال حکم فینال مرحله گروهی 

را دارد. آبی‌ها برای صعود باید با 
تمام توان وارد میدان شوند و نیاز 
به بیشترین سطح انرژی و کمترین 
ریسک مصدومیت دارند. در چنین 
شرایطی، سفر طاقت‌فرسا به جنوب 
کشور، بازی حذفی و بازگشت و سپس 
پرواز خارجی، احتمال خستگی و 
مصدومیت را دوچندان می‌کند. 
این مسأله بویژه برای بازیکنان 
ملی‌پوش، که معمولاً حجم بالایی 
از بازی‌ها را پشت سر می‌گذارند، 

می‌تواند خطرناک باشد.
استقلالی‌ها مطالبه خود را »کاملاً 
بقه  سا « س  سا ا بر  و   » طبیعی
صیف  تو  » به مشا ی  تصمیم‌ها
می‌کنند. آنها اعتقاد دارند اگر 
سازمان لیگ پیش‌تر برای یک 
تیم دیگر به دلیل حفظ شرایط 
ملی‌پوشان تصمیم به تعویق یک 
مسابقه گرفته، اکنون باید همان 
عدالت را درباره استقلال نیز اجرا 
کند. از نگاه مدیران باشگاه، لغو 
بازی با فولاد هرمزگان نه تنها به 
سود استقلال بلکه به نفع فوتبال 
ملی است؛ چرا که باعث می‌شود 
بازیکنان کلیدی، سالم و باانرژی 
در مراحل مهم‌تر داخلی و آسیایی 

حضور داشته باشند.
در حالی که تقویم فشرده فوتبال 
ایران همواره موضوع بحث بوده، این 
بار استقلال امیدوار است با توجه به 
اهمیت بازی آسیایی و شرایط مشابه 
با گذشته، سازمان لیگ تصمیمی 
منطقی و یکسان اتخاذ کند. اینکه 
پذیرفته  نهایت  در  مطالبه  این 
می‌شود یا نه، موضوعی است که در 
روزهای آینده مشخص خواهد شد، 
اما فعاً استقلالی‌ها انتظار دارند 
عدالت تقویم‌گذاری شامل حال همه 
تیم‌ها شود؛ نه فقط برخی از آنها.
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گزارش یک

تا وقتی منیر بود به بازی تسلط داشتیم

پاشازاده: ذخیره‌ها باید به سطح تیم اصلی برسند
الحدادی چه زمان به ترکیب استقلال برمی‌گردد؟

ساپینتو نگران غیبت منیر در دربی

مهدی پاشازاده درباره تساوی استقلال 
مقابل الوصل گفت: »استقلال مقابل 
تیمی قدرتمند قرار گرفت و واقعاً بازی 
بسیار سختی بود. الوصل از نظر نفرات، 
کیفیت بازیکنان و قیمت قراردادها 
شرایطی کاملاً متفاوت با تیم‌های ایرانی 
دارد و از قبل این بازی هم صعودش 
قطعی شده بود. با این حال، استقلال 
توانست نمایش قابل قبولی ارائه دهد.«

وی افزود: »مشکل استقلال این است 
که بازیکنان ذخیره باید سطح خودشان 
را به نفرات اصلی نزدیک کنند. اکثر 
ذخیره‌ها همان بازیکنان فصل قبل 
هستند و با نفرات اصلی فاصله دارند. 
این فرصت‌هایی که به آنها می‌رسد باید 
تبدیل به نقطه پیشرفتشان شود. تا وقتی 
منیر الحدادی در زمین بود استقلال بر 

بازی تسلط داشت، ضمن اینکه کوشکی 
را هم در این مسابقه در اختیار نداشتیم. 
با وجود همه این شرایط، استقلال به 
آنچه می‌خواست، رسید و حالا در روز آخر 

برای صعود باید پیروز شویم.«
پاشازاده تأکید کرد: »جنگیدن همزمان 
در سه جام کار بسیار دشواری است و 
دقیقاً در چنین زمان‌هایی است که 

بازیکنان ذخیره باید به کمک تیم 
بیایند. اگر بازی جام حذفی در آن زمین 
و شرایط برگزار نمی‌شد، استقلال الان 
با این حجم از خستگی و مصدومیت 
روبه‌رو نبود. از طرفی تأخیر الوصل 
در رسیدن به ورزشگاه هم به ضرر 
استقلال تمام شد. تیمی که گرم کرده 
و آماده ورود به زمین است اما مجبور 
می‌شود یک ساعت دیرتر بازی کند، 
طبیعی است که از شرایط ایده‌آل خارج 

می‌شود.«
وی درباره برنامه سخت استقلال در 
ادامه فصل نیز گفت: »استقلال مسیر 
فشرده و دشواری پیش رو دارد و طبیعی 
است که برخی نفرات در این فشار 
دچار مشکل یا مصدومیت شوند، اما 
باید بپذیریم ظرفیت و داشته باشگاه 
همین است. رقابت همزمان در سه 
جام همیشه کار سختی بوده و استقلال 
برای موفقیت باید از تمام توان خود 

استفاده کند.«

در پی مصدومیتی که برای منیر الحدادی 
در دیدار برابر الوصل امارات به وجود 
آمد، نگرانی‌ها در اردوی استقلال درباره 
شرایط این ستاره تا حد زیادی افزایش 
یافته است. استقلال هفته فشرده و 
حساسی را پیش‌ رو دارد؛ ابتدا باید در روز 
یکشنبه مقابل فولاد خوزستان قرار گیرد 
و سپس جمعه آینده در حساس‌ترین 
دیدار نیم‌فصل، برابر پرسپولیس به 
میدان برود. در چنین شرایطی، مشخص 
شدن وضعیت نهایی الحدادی برای 
حضور در دربی، اهمیتی دوچندان 
پیدا کرده است. در جریان بازی مقابل 
الوصل، بار دیگر روشن شد که استقلال 
تا چه اندازه برای ایجاد موقعیت‌های 
خطرناک و حفظ کیفیت تهاجمی خود 
به منیر الحدادی وابسته است. غیبت 

او در نیمه دوم این مسابقه باعث شد 
آبی‌ها در خلق موقعیت با چالش جدی 
روبه‌رو شوند و شکل هجومی تیم به‌طور 
محسوسی افت کند. طبیعی است که 
در صورت نرسیدن الحدادی به دربی، 
استقلال یکی از مهم‌ترین برگ‌های 
برنده خود را از دست خواهد داد؛ بازیکنی 
که با تکنیک بالا، تحرک مناسب و 

تأثیرگذاری مستقیم در جریان حملات، 
نقش کلیدی در برنامه‌های تهاجمی 
ساپینتو ایفا می‌کند. پزشکان استقلال 
طی ساعات اخیر تاش خود را آغاز 
کرده‌اند تا برنامه‌ مناسبی برای درمان 
و بازگرداندن او به میادین طراحی کنند. 
گفته می‌شود بررسی‌های اولیه نشان 
داده که آسیب‌دیدگی او به گونه‌ای است 
که قطعاً به بازی با فولاد نخواهد رسید. 
با توجه به اهمیت بازی‌های پیش‌ رو، 
ساپینتو و دستیارانش منتظر روشن 
شدن وضعیت ستاره اسپانیایی-مراکشی 
خود برای دربی هستند تا بتوانند از این 
بازیکن در بازی حساس با رقیب سنتی 
استفاده کنند. حال باید منتظر ماند و 
دید وضعیت منیر الحدادی طی روزهای 
آینده چگونه پیش خواهد رفت و آیا این 
مهاجم تأثیرگذار می‌تواند خود را به دربی 

بزرگ پایتخت برساند یا خیر.
به هرحال غیبت منیر در بازی با فولاد نیز 

اثراتی بر روند استقلال خواهد داشت.

دیر رسیدن اتوبوس حامل بازیکنان 
و اعضای کادر فنی الوصل امارات به 
ورزشگاه شهدای شهر قدس، اتفاقی 
بود که حاشیه‌های قابل توجهی ایجاد 
کرد و بار دیگر نشان داد که مدیریت 
بخش تشریفات باشگاه استقلال نیازمند 
بازنگری جدی است. در چنین مسابقات 
بین‌المللی که نمایندگی یک باشگاه بزرگ 

و حتی اعتبار فوتبال کشور مطرح است، 
کوچکترین بی‌نظمی می‌تواند پیامدهای 
سنگینی به دنبال داشته باشد. حال آنکه 
این تأخیر نه‌تنها موجب نارضایتی تیم 
میهمان شد، بلکه تصویری نامناسب از 

مدیریت میزبان را به نمایش گذاشت.
مدیران باشگاه استقلال اکنون باید 
به‌طور جدی علت این خطای سازمانی 

را بررسی کنند. اینکه چگونه در چنین 
سطحی، برنامه‌ریزی و هماهنگی‌های 
ابتدایی رعایت نشده، پرسشی است 
که پاسخ به آن ضروری به نظر می‌رسد. 
بدون تردید مسیرهای پیچیده و دسترسی 
نه‌چندان ساده به منطقه شهرقدس 
می‌تواند برای افرادی که اولین بار به 
آنجا می‌روند، گیج‌کننده باشد، اما 
این موضوع هرگز نمی‌تواند به‌عنوان 
دلیل پذیرفته شود. در بازی‌های رسمی 
و بین‌المللی، وظیفه تشریفات باشگاه 
است که تمام مسیرها، زمان‌بندی‌ها 

و هماهنگی‌های لازم را از پیش به‌دقت 
طراحی و کنترل کند.

نکته مهم‌تر این است که انتظار می‌رود 
باشگاه  نماینده  مواقعی،  چنین  در 
استقلال همراه تیم میهمان در اتوبوس 
حضور داشته باشد تا از بروز هرگونه 
تأخیر یا اشتباه جلوگیری کند. قصوری 
که رخ داد نشان می‌دهد برخی مسئولان 
هنوز به حساسیت مسابقات آسیایی و 
اهمیت رعایت استانداردهای حرفه‌ای 
واقف نیستند. هرچند ممکن است این 
اتفاق در نهایت تنها به یک جریمه مالی 

ختم شود و تبعات جدی برای استقلال 
نداشته باشد، اما چنین خطاهایی در 
سطح بین‌المللی به اعتبار یک باشگاه 
و حتی ورزش کشور لطمه می‌زند. باشگاه 
استقلال باید نسبت به این موضوع 
حساس باشد و مشخص کند مسئولیت 
این ناهماهنگی برعهده چه بخشی است. 
اگر قرار است استقلال در سطح قاره‌ای 
به عنوان یک باشگاه حرفه‌ای معرفی 
شود، توجه به جزئیات، مدیریت دقیق و 
اجرای بی‌نقص تشریفات باید در اولویت 

قرار گیرد.

سوژهنقل قول

نگاه فنی

سیر نزولی استقلال در 3 بازی اخیر

استقلال و سکته در نیمه راه

پس از دو پیروزی پرگل و چشمنواز 
استقلال مقابل فجر شهیدسپاسی 
با  و آلومینیوم اراک -که هر کدام 
زدن سه گل به پایان رسیدـ بسیاری از 
هواداران تصور می‌کردند روند گلزنی و 
برتری‌های مقتدرانه این تیم ادامه‌دار 
خواهد بود. استقلال در آن مقطع، 
تیمی روان، پرانرژی و هجومی نشان 
می‌داد و به نظر می‌رسید شاگردان 
ساپینتو وارد دوره‌ای از ثبات و بلوغ 

تاکتیکی شده‌اند.
اما درست در همین شرایط، تساوی 
یک-یک مقابل الوحدات اردن اولین 
تلنگر جدی بود. اگرچه استقلال در آن 
مسابقه هم مالکیت بیشتری داشت، 
اما تیم برخاف بازی‌های قبلی، در 

خلق موقعیت‌ها دچار مشکل شد 
تیم  خطوط  هماهنگی  و  سرعت  و 
کاهش یافت. این تساوی برای بسیاری 
ــاور  ــی ب ــوز کس ــا هن ــود، ام ــدار ب ــک هش ی
نمی‌کرد که استقلال در مسیر افت 

تدریجی قرار گرفته است.
پس از آن، دیدار جام حذفی برابر تیمی 
گمنام از دسته دوم، اوضاع را پیچیده‌تر 
ــا  ــب نه‌تنه ــال تعج ــتقلال در کم ــرد. اس ک
نتوانست برتری فنی خود را اعمال کند، 
بلکه تا آستانه حذف از جام مقابل 
پادیابت خلخال نیز پیش رفت. اگر 
10 نفره شدن حریف و درخشش آسانی 
ــن  ــی از تلخ‌تری ــتقلال یک ــاید اس ــود، ش نب
را  خود  اخیر  سال  چند  شب‌های 
تجربه می‌کرد. پیروزی خفیف آبی‌ها 
از حذف  در آن مسابقه گرچه مانع 
ــی و  ــرای کادرفن ــر را ب ــگ خط ــا زن ــد، ام ش
هواداران به صدا درآورد. بازی‌ای که 
باید آسان و کم‌حاشیه می‌بود، تبدیل 
استقلال  و  شد  نفسگیر  جدالی  به 
از  نگران‌کننده  و  کم‌انرژی  چهره‌ای 

خود ارائه داد.

در ادامه، استقلال که امیدوار بود با 
پشت سر گذاشتن فشار جام حذفی 
ــا آرامش بیشتری به مصاف الوصل  ب
امارات برود، بار دیگر در دستیابی 
به نتیجه مطلوب ناکام ماند. تساوی 
یک-یک در خانه، آن هم در شبی که 
ــش  ــگاه و کاه ــت جای ــرای تثبی ــا ب آبی‌ه
وزی  پیر به  نیاز  روانی  فشارهای 
داشتند، شرایط را دشوارتر کرد. اکنون 
همه چیز به بازی آخر برابر المحرق 
بحرین کشیده شده و استقلال برای 
ــد در  ــدوار باش ــد امی ــیایی بای ــود آس صع
حساس‌ترین مقطع فصل، تیم دوباره 

جان بگیرد.
اخیر  بازی  در سه  که  مهمی  نکته 
فاصله  می‌کند،  توجه  جلب  بسیار 
گرفتن استقلال از روند سریع گلزنی 
است  اطمینان‌بخش  نمایش‌های  و 
به‌خصوص اینکه 3 بار دروازه خود را 

باز شده دیده است.
تیم ساپینتو دیگر همان تیمی نیست 
 ، می هجو کیبی  تر ت  کا حر با  که 
فضاسازی‌های خالی و ضربات نهایی 

دقیق، حریفان را از پا درمی‌آورد. در 
عوض، نوعی سکون، احتیاط و کاهش 
سرعت در حمات مشاهده می‌شود. 
مرحله‌ای  به  استقلال  حقیقیت  در 
رسیده که می‌توان آن را »سکته در 
ــر  ــه اگ ــکته‌ای ک ــد؛ س ــای راه« نامی نیمه‌ه
مدیریت نشود، می‌تواند مسیر فصل 

را تغییر دهد.
این افت درست در شرایطی رخ داده که 
ــاس  ــیار حس ــازی بس ــد دو ب ــتقلال بای اس
در لیگ برتر مقابل فولاد خوزستان 
را  پرسپولیس  برابر  دربی  سپس  و 
ــش  ــن پرس ــون ای ــذارد. اکن ــر بگ ــت س پش
مطرح شده که استقلال با چه روحیه 
و کیفیتی وارد این دیدارها می‌شود؟ 
آیا قادر خواهد بود از بحران نتایج 
معمولی فاصله بگیرد و دوباره تیم 
مهاجم و باصلابت سابق باشد؟ یا اینکه 
روند فعلی ادامه یافته و استقلال در 
بدترین زمان ممکن دچار افتی جدی 

ــد؟ ــد ش خواه
برای یافتن دلایل این افت چند عامل 
احتمالی مطرح است. نخست وقفه 

بازیکنان  از فیفادی و حضور  ناشی 
در اردوهای تیم ملی است. چنین 
تاکتیکی  تمرکز  معمولاً  وقفه‌هایی 
تیم‌ها را برهم می‌زند و انسجام گروهی 
را کاهش می‌دهد. عامل دیگر فشار 
روانی مسابقات آسیایی است؛ مسابقاتی 
که همواره ذهن بازیکنان را درگیر کرده 
و باعث می‌شود تیم در برخی لحظات از 

ــرد. ــه بگی ــول فاصل ــادابی معم ش
واضح است که استقلال نسبت به 
از  قدری  فصل  همین  اوج  روزهای 
کیفیتش فاصله گرفته و نشانه‌هایی 
ــم  ــه چش ــم ب ــازی تی ــاختار ب ــت در س از اف
می‌خورد. این افت هنوز به بحران 

تبدیل نشده، اما نگران‌کننده است 
زیرا در حساس‌ترین مقطع فصل رخ 
داده و هر لغزش می‌تواند پیامدهای 

بزرگی داشته باشد.
با این همه، استقلال همچنان تیمی با 
قابلیت‌های فنی بالا و بازیکنان باتجربه 
و آینده‌دار است. اگر کادرفنی بتواند طی 
روزهای آینده تمرکز، آرامش و هماهنگی 
را به تیم بازگرداند، استقلال بار دیگر 
قادر خواهد بود همان عملکرد مطمئن 
و هجومی ابتدای فصل را تکرار کند اما 
اگر مشکلات برطرف نشود، دیدارهای 
پیش‌ رو می‌تواند مسیر فصل را به شکل 

جدی تحت‌تأثیر قرار دهد.

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار 

گم شدن اتوبوس الوصل توجیه‌پذیر نیست

بازی با اعتبار بین‌المللی استقلال


